



**ПРАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**Участникам, гостям
и организаторам социального форума
"Развитие человеческого потенциала
как фактор устойчивого развития
в условиях глобальных перемен"**

Уважаемые коллеги!

Рада приветствовать всех участников социального форума "Развитие человеческого потенциала как фактор устойчивого развития в условиях глобальных перемен"!

В 2023 году совместными усилиями государства, бизнеса и профсоюзов нам удалось добиться существенного снижения уровня безработицы в стране - сегодня он находится на историческом минимуме.

Для этого был принят ряд доказавших свою эффективность мер, одной из которых стало расширение возможностей для профессиональной переподготовки и повышения квалификации граждан в рамках нацпроекта "Демография". Продолжилась комплексная модернизация центров занятости населения. Сегодня кадровые центры не только оперативно реагируют на возможные риски безработицы, но и активно участвуют в решении задач непрерывного обучения, улучшения и развития профессиональных навыков и карьерных траекторий россиян.

2024 год был объявлен Президентом России Владимиром Путиным Годом семьи, поэтому работодателям важно уделить самое пристальное внимание расширению мер поддержки работников с семейными обязанностями.

Министерство труда России совместно с Российским союзом промышленников и предпринимателей и Федерацией Независимых Профсоюзов России подготовили Программу по стимулированию работодателей к поощрению работников с семейными обязанностями, которая была одобрена Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений. Лучшие практики компаний по поддержке материнства, отцовства и многодетных семей, отобранные в ходе реализации программы, лягут в основу соответствующих рекомендаций Российской трехсторонней комиссии.

Кроме того, в 2023 году был разработан проект Генерального соглашения между Правительством России, общероссийскими объединениями профсоюзов и общероссийскими объединениями работодателей на 2024 - 2026 годы, в котором нашли отражение основные направления совместной работы по развитию социально-трудовой сферы и рынка труда.

Уверена, что форум станет площадкой для продуктивных дискуссий по этим важнейшим направлениям.

Желаю вам успешной и плодотворной работы!

*Заместитель Председателя
Правительства Российской Федерации*



М. Голикова